



Обзор по материалам СМИ
24 декабря 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Хатанга готовится отметить 400-летие

2. СМИ о городе Дудинке:

- Умер Почетный гражданин города Дудинка Валерий Захарчук
- В Дудинке подвели итоги конкурса ледовых и снежных скульптур

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Глава Норильска прокомментировал обвинения против администрации города в нецелевом расходовании средств
- Норильску не хватает технологических и людских ресурсов для решения «мусорной» проблемы
- Капвложения "Норникеля" на 2026 год составят 240 млрд рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Соцконтракт в крае: итоги года и новые правила для участников СВО с 2026 года
- В крае подвели итоги поддержки коренных малочисленных народов в 2025 году
- В крае резко сократилось число проверок и уголовных дел против бизнеса
- Красноярский край попал в десятку самых довольных медициной регионов

5. СМИ о России:

- Путин: состояние госфинансов позволяет в полном объеме обеспечивать расходы на оборону, безопасность, нацпроекты
- Песков: послания Путина Федеральному собранию в этом году не будет
- Песков рассказал о предновогодней встрече Путина с крупным бизнесом
- Путин поручил подготовить предложения о включении в ГТО теста по управлению БПЛА
- Кабмин РФ выделит более 9,5 млрд руб. на зарплаты бюджетникам и соцрасходы
- Более 60% россиян оценили уходящий год как трудный и очень тяжелый

6. СВО:

- Путин отметил героизм военных КНДР в Курской области
- Медведев рассказал, сколько человек подписали контракт на военную службу в 2025 году
- Сводка Минобороны РФ на 24 декабря 2025 года

7. Разное

- Победитель в третьей мировой войне определен. Но это неточно

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Село Хатанга модернизируют к 400-летнему юбилею

Подготовку к празднованию 400-летия села Хатанга обсудили члены краевого правительства и представители органов власти Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального округа на совещании под председательством губернатора края Михаила Котюкова.

В пресс-службе краевого правительства сообщили, что к юбилею для жителей села обновляют пять общественных пространств. Работы начались в этом году и продолжатся в 2026-м. Отремонтированы фасады 8 многоквартирных домов на улицах Советской, Аэропортовской и Полярной. На проезжей части обустроили современные световые проекционные пешеходные переходы, продолжается ремонт сельской школы № 1 и благоустраивают территорию детского сада «Солнышко».

В аэропорту «Хатанга» в 2025 году отремонтируют взлетно-посадочную полосу и перрон. На ВПП заменили 163 аэродромные плиты, тем самым устранили все проблемные участки покрытия. На площади 3 300 квадратных метров отремонтировали асфальтобетонное покрытие перрона. Эти работы позволили аэропорту круглогодично принимать самолеты с низкорасположенными двигателями, такие как «Сухой Суперджет 100».

Как сообщил глава территории Алексей Членов, юбилейные торжественные мероприятия запланированы в Хатанге 11–12 сентября 2026 года. В зависимости от погодных условий праздник проведут на открытой сцене либо в помещении. В рамках культурной программы в юбилейном году в северном поселении пройдут 49 мероприятий, включая гастроли краевых театральных и музыкальных коллективов.

К следующему заседанию штаба по подготовке к юбилею Михаил Котюков поручил составить сводный план всех мероприятий, приуроченных к празднику, и добавить в него события для жителей других населенных пунктов региона.

«400-летие Хатанги — это праздник не только ее жителей. Поэтому и в Красноярске должны быть продуманы и реализованы мероприятия, которые бы освещали это историческое для Красноярского края событие. Это могут быть культурные мероприятия, образовательные пространства, молодежные активности. К следующему заседанию, через месяц, необходимо подготовить общий план», — отметил губернатор.

Напомним, ранее стало известно, что в 2027 году в районе села Хатанга начнется строительство первого торгово-логистического центра. Он станет ядром снабжения северных поселков социально значимыми товарами, площадкой для закупки, хранения и реализации местной продукции.

Newslab

2. СМИ о городе Дудинке

Умер Почетный гражданин города Дудинка Валерий Захарчук

Руководство и коллектив городской Администрации, депутаты Дудинского городского Совета с прискорбием сообщают, что 21 декабря 2025 года на 87-м году ушел из жизни Валерий Васильевич Захарчук, и выражают искренние соболезнования его родным и близким.

Валерий Васильевич родился 7 ноября 1939 года в селе Кежма Красноярского края. Общий рабочий стаж Валерия Васильевича Захарчука составлял более шестидесяти лет. В 1961 году он начал трудовую деятельность в Дудинском морском порту в должности слесаря, отдав более пятидесяти лет работе на предприятии. Им был пройден путь от рабочего до советника директора, ныне Заполярного транспортного филиала ПАО «ГМК «Норильский никель». За годы работы Валерий Васильевич зарекомендовал себя грамотным специалистом, в совершенстве знающим технологические и производственные процессы. В последние годы находился на заслуженном отдыхе.

За свои выдающиеся достижения и преданность делу он был удостоен множества наград. Среди них Медаль «За трудовую доблесть» и Почетный знак «За заслуги перед

Таймыром», который он получил в 2009 году. Также в 1989 году ему было присвоено Почётное звание «Ветеран труда комбината», а в 1999 году — Почётное звание «Заслуженный работник комбината». В 2004 году он стал обладателем Почётного звания «Заслуженный работник Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа», что стало признанием его вклада в развитие региона. Звание «Почётный гражданин города Дудинки» присвоено 29 июня 2019 года.

Светлая память о Валерии Васильевиче навсегда сохранится в сердцах его коллег и друзей.

В Дудинке подвели итоги конкурса ледовых и снежных скульптур

23 декабря в малом зале кинодосугового центра «Арктика» прошло подведение итогов конкурса ледовых и снежных скульптур «Сияние Таймыра». За победу боролось 13 претендентов из поселков Волочанка, Усть-Авам, Потапово и города Дудинки. Обязательным условием для всех работ было отражение темы, посвященной 95-летнему юбилею Таймыра.

Жюри конкурса, рассмотрев представленные видео- и фотоматериалы, подчеркнуло возросший уровень мастерства участников, отметив, что с каждым годом выбирать победителей становится все труднее. Было принято решение выявить лучшие работы в каждом населенном пункте.

Гран-при конкурса достался ледяной композиции «Северные мотивы», созданной Юрием Поротовым, Сергеем Поротовым и Александром Сахатиным, представляющими территориальное общественное самоуправление Волочанки. Первое место среди работ этого поселка заняли «Герои северных сказок», выполненные молодежной инициативной группой при сельском клубе в составе Ивана Бетту, Сергея Поротова, Алины Аксеновой и Анны Елогирь. Второе место завоевала «Таймырская феерия» от коллектива школы и ее учеников.

В Потапово лучшей стала композиция «Уссу — душа Таймыра» Екатерины Столыпиной. Второе место заняла «Зимняя хранительница новогодних чудес» Елены Кабановой, а третье — «Северяночка» Елизаветы Лырминой и Ивана Силкина.

В Усть-Аваме первое место разделили «Символ 2026 года», созданный школьным коллективом, и «Душа Таймыра» от Алексея Аксенова, Линды Поротовой и Дины Турдагиной. Второе место было отдано «Деду Морозу», представленному специалистами сельского клуба, а третье — «Сказочной Снегурочке и символу года» от специалистов библиотеки. Жители Дудинки, Демьян Силкин и Лилия Тезик, представившие работы на конкурс, были отмечены в специальных номинациях.

В награду за старание все участники получат приятное вознаграждение: в соответствии с призовым местом победителям будут переданы денежные премии.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Глава Норильска прокомментировал обвинения против администрации города в нецелевом расходовании средств

Сегодня прокуратура региона сообщила о том, что еще в 2023 году в бюджет Норильска поступило 909 миллионов рублей платы за негативное воздействие на окружающую среду, в 2024-м — 1,285 миллиарда рублей. Эти целевые средства по закону должны были уйти на ликвидацию свалок и объектов накопленного вреда в Арктике.

Однако «администрация потратила из этих денег 1,8 миллиарда рублей, но не на экологию. Несмотря на то что в этот период планировалось убрать 18 свалок общей площадью около 90 тысяч квадратных метров, денежный поток прошел мимо этой статьи расходов. Кроме того, 11 объектов накопленного вреда даже не учтены в реестре, хотя органы контроля неоднократно предостерегали мэрию о необходимости чисток».

В прокуратуре указывают, что чиновники организовали перераспределение этих целевых платежей без увязки экологических доходов с природоохранными расходами, умышленно умолчав об их целевом характере перед горсоветом, создав видимость эффективного исполнения бюджета.

«Несмотря на пояснения сотрудников о «длительности процедур» и отсутствии прямого запрета в законе о бюджете, прокуратура квалифицировала эти действия как злоупотребление полномочиями: средства не перенесены на следующий год, как предписано, а растрячены не по назначению. Это нарушило права жителей на чистую среду и помешало решению местных экологических проблем. По материалам проверки прокуратуры следственный орган возбудил уголовное дело о нецелевом расходовании бюджетных средств (п. «б» ч. 2 ст. 285.1 УК РФ). Виновным грозит до пяти лет лишения свободы с лишением права занимать должности».

На итоговом брифинге года глава Норильска Дмитрий Карасев отметил, что все средства, которые поступают в бюджет, используются исключительно целевым образом и на цели, предусмотренные уставом города:

«В данной ситуации речь идет о платежах за негативное воздействие на окружающую среду. Мы их получаем от различных компаний, в большом объеме. По законодательству они расходуются исключительно на ликвидацию свалок, озеленение. До сентября этого года этот перечень был закрытым. Поскольку лето в Норильске короткое, нам не всегда удавалось реализовать полный объем средств на эти цели. Оставались остатки, которые направлялись на реализацию муниципальных программ. Мы понимаем объем неиспользованных средств и планируем их в бюджете города на последующие периоды. В том числе запланированы средства на 2026 год (на ликвидацию накопленного вреда), 2027-й и 2028-й. Работа эта планомерная, проводится ежегодно».

Он добавил, что администрация сотрудничает с надзорными органами и предоставила всю документацию.

«Уверен, что надзорные органы во всем разберутся и доведут информацию. Еще раз подчеркну, что все программные мероприятия, финансируемые из бюджета города, предварительно согласовываются и средства направляются на запланированные мероприятия», – резюмировал мэр.

«Северный город»

Норильску не хватает технологических и людских ресурсов для решения «мусорной» проблемы

Такие данные привел на ежегодном брифинге по итогам года глава города Дмитрий Карасев. Он отметил, что тема уборки мусора остается в числе тех, что требуют постоянного внимания.

По его мнению, мусорному «коллапсу», как часто называют ситуацию горожане в соцсетях, способствует ряд факторов: неготовность регоператора к зимнему периоду, которая выражается в недостаточности транспорта на территории (а имеющийся изношен и часто выходит из строя) и отсутствии постоянной команды, которая работала бы на транспорте в Норильске:

«По моей информации большинство работников «РостТеха» – вахтовики. И это вызывает определенные сложности: люди заболевают, не всегда могут приехать. В том числе и об этом мы вели переговоры с представителями регоператора и видим его готовность менять ситуацию. К сожалению, это сложно сделать быстро в связи с нашим климатом, отсутствием речной навигации в холодный сезон и возможностью привезти технику. Мы дали им рекомендации, после чего компания привлекла на субподряде местную компанию со своей техникой. Но есть проблемы, которые нужно продолжать решать, и мы делаем это вместе ежедневно. У нас есть чаты, куда входят руководство «РостТеха», представители городских управляющих компаний, мои профильные заместители, и всю получаемую информацию, в том числе и из городских соцсетей, транслируем туда, и не снимаем с контроля, пока каждая ситуация не будет решена».

Дмитрий Карасев отметил, что в корне решить мусорную проблему в городе поможет достаточная ресурсная база и люди. Но вопрос принятия на работу местных жителей пока не наложен так, как того хотелось бы:

«Мы предлагали руководству компании привлечь местных жителей, но такие людские ресурсы стоят определенных денег, а регоператор считает свои доходы и привлекает на ту

сумму, которую может. В любом случае мы считаем, надо помогать регоператору решать все вопросы. В этом мы активно взаимодействуем с Минэкологии региона, выступающим заказчиком услуги. Оно помогает, но сложности с привозом новой техники пока остаются».

«Северный город»

Капвложения "Норникеля" на 2026 год составят 240 млрд рублей

Совет директоров "Норникеля" утвердил бюджет компании на 2026 год, капвложения запланированы на уровне около 240 млрд рублей, следует из сообщения компании.

"Капитальные вложения запланированы на 2026 год в размере около 240 млрд рублей", - говорится в сообщении.

Там отметили, что бюджет на следующий финансовый год сформирован с учетом реалий сохраняющихся геополитических рисков, макроэкономических вызовов и волатильности на ключевых рынках. "Сбалансированный подход обеспечивает необходимое финансирование для реализации долгосрочной стратегии развития компании и вместе с тем направлен на сохранение ее финансовой устойчивости. Компания продолжает исполнять свои социальные обязательства и финансировать мероприятия, направленные на повышение надежности основных фондов и снижение воздействия на окружающую среду", - добавили в "Норникеле".

На 2025 год инвестпрограмма компании составляет 215 млрд рублей. Таким образом, размер инвестиций вырастет примерно на 12%.

В "Норникеле" отметили, что бюджет 2026 года включает ряд инициатив, направленных на оптимизацию операционной деятельности, сдерживание инфляционного роста расходов и повышение эффективности управления оборотным капиталом. "Одним из примеров является программа повышения производственной эффективности, которая принесла положительные результаты уже по итогам текущего года", - добавили там. В компании подчеркнули, что особое внимание в 2026 году будетделено обновлению горного оборудования в рамках программы импортозамещения.

"Ключевым приоритетом для менеджмента остаются поддержание финансовой устойчивости компании и сохранение консервативного уровня долговой нагрузки. При этом мы, несмотря на текущие вызовы, подтверждаем сохранение необходимого уровня инвестиций в горные и перерабатывающие проекты", - сказал первый вице-президент - финансовый директор компании Сергей Малышев, слова которого приводятся в сообщении.

ТАСС

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Соцконтракт в Красноярском крае: итоги года и новые правила для участников СВО с 2026 года

В 2025 году государственную поддержку по программе социального контракта получили более 7500 жителей Красноярского края. Мера реализуется по нацпроекту "Семья" и призвана помочь тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации.

Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края: "Наиболее востребованным направлением стало развитие индивидуальной деятельности. Эту возможность для старта своего дела использовали почти 4800 человек. Еще 1700 граждан получили помочь в трудоустройстве, а более 450 – поддержали свои личные подсобные хозяйства".

В 2026 году предоставление социального контракта продолжится. На эти цели из федерального и регионального бюджетов будет направлено более 2,4 миллиарда рублей. Ожидается, что помочь получат около 8800 жителей края с невысоким уровнем дохода.

«Важным нововведением со следующего года станет изменение в порядке предоставления социального контракта для участников специальной военной операции. При рассмотрении их заявлений на развитие своего дела выплаты, полученные в ходе боевых действий, не будут учитываться. Это позволит обеспечить более справедливый доступ к

государственной поддержке для тех, кто защищает интересы страны», – подчеркнула Ирина Пастухова.

Подать заявление на получение господдержки можно дистанционно на портале Госуслуги, лично через МФЦ или территориальное отделение соцзащиты по месту проживания.

krskstate.ru

Новое жилье, гранты и рост поголовья домашних оленей: в Красноярском крае подвели итоги поддержки коренных малочисленных народов в 2025 году

Более 1 млрд рублей направлено в 2025 году на поддержку коренных малочисленных народов Красноярского края. Ключевые направления – социальная защита и стимулирование традиционных видов хозяйствования, улучшение жилищных условий оленеводов и промысловиков.

85 семей отметили новоселье. 19 семей оленеводов и промысловиков Таймыра, Эвенкии и Туруханского района получили новые дома. На эти цели из краевого бюджета выделили более 130 млн рублей. Еще 66 семей Таймыра обеспечили передвижными жилыми модулями (балками) – на их приобретение направили 21,6 млн рублей.

Поддержка оленеводства остается приоритетом. Общий объем финансирования отрасли увеличили до 325,7 млн рублей (в 2024 году – 283,1 млн рублей). Численность домашних оленей в крае выросла на 3,5% и достигла 129,8 тыс. голов.

Грантовую поддержку получили 19 проектов на общую сумму 28 млн рублей. Поддержаны инициативы по переработке дикоросов, рыбы, мяса птицы и олена, заготовке камуса, рогов, пантов и пушнины, созданию заготовительных пунктов и перерабатывающих цехов. Реализация проектов позволит переработать более 80 тонн продукции традиционных видов хозяйственной деятельности и создать свыше 70 рабочих мест. Размер грантов – от 400 тыс. до 8 млн рублей.

Особое внимание уделили сохранению культурного наследия КМН. В 2025 году изданы книги «Пизыку» на энецком языке, учебник «Толанго книга» по ненецкому языку для 1 класса и пособие «Учим эвенкийский язык» для детей.

Руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов края Антон Нарчуганов отметил, что важным результатом работы в 2025 году стало привлечение федеральных средств: «По решению Правительства РФ в 2026 году край впервые получит 200 млн рублей от Минвостокразвития на развитие оленеводства – приобретение автономных солнечных электростанций, беспилотников, обновление спецтехники для завоза продуктов в труднодоступные территории. В арктических районах появятся новые заготовительно-перерабатывающие пункты и современный торгово-логистический центр»

Кроме этого, со следующего года стартует новый краевой ведомственный проект с объемом финансирования 482,5 млн рублей на 2026–2028 годы. Он нацелен на развитие традиционных промыслов, укрепление материально-технической базы хозяйств и создание устойчивых источников дохода. По предварительным оценкам, к 2030 году объем продукции традиционного хозяйствования увеличится на 90%.

В течение года агентство также работало над упрощением предоставления мер господдержки в рамках федерального проекта «Государство для людей». Ряд услуг переведен в проактивный формат, сокращены сроки и перечень документов. Сегодня представители КМН могут оформить 20 мер поддержки через МФЦ и одну – через региональный портал Госуслуг.

krskstate.ru

В Красноярском крае резко сократилось число проверок и уголовных дел против бизнеса

Прокуратура Красноярского края отчиталась о снижении давления на предпринимателей за последние пять лет. По данным ведомства, количество проверок в отношении бизнеса сократилось более чем в три раза.

Если в 2020 году было проведено 2046 проверок, то в этом году их число снизилось до 689. Количество возбужденных уголовных дел против предпринимателей упало почти в десять раз — с 689 до 64.

Также в 3,5 раза уменьшилось число бизнесменов, привлеченных к уголовной ответственности. Кроме того, заключение под стражу как мера пресечения применяется теперь крайне редко — за пять лет зафиксировано лишь три таких случая.

Важным изменением стала отмена практики так называемых «заказных дел» в хозяйственных спорах. Прокуратура также ужесточила фильтр для плановых проверок со стороны контролирующих органов. Из 13 тысяч поданных заявок согласована только треть, что предотвращает необоснованное вмешательство в работу компаний.

Newslab

Красноярский край попал в десятку самых довольных медициной регионов

В Красноярском крае жалобы властям на качество медицинского обслуживания — обычное дело. Тем не менее, как выяснилось, работу клиник, и государственных, и частных, жители оценивают довольно высоко. В рейтинге портала «ПроДокторов» регион стал восьмым по средним баллам, выставленным врачам.

Статистику публикует «Коммерсант». В основе исследования портала — отзывы из 83 регионов, пациенты в которых оставили более 5 тыс. отзывов о качестве медицинских услуг в течение 2025 года. Общее число учтенных отзывов на страницах врачей госклиник и частных учреждений составило 1,1 млн.

При этом в среднем россияне, выбирая оценку от 1 («ужасно») до 5 («отлично»), поставили врачам государственного сектора 3,8, а частного — 4,78. Что в общем дает оценку в 4,3.

В Красноярском крае докторов оценили на 4,48 балла. Лидер рейтинга, Севастополь, поставил 4,81. А в Москве выставили 4,5.

Хуже всего оценки медицинским учреждениям дали в Дагестане: средний балл 4,01 и Вологодской области — 4,02. Также в десятке аутсайдеров Краснодарский край, Иркутская область и другие.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Путин: состояние госфинансов позволяет в полном объеме обеспечивать расходы на оборону, безопасность, нацпроекты

Правительство РФ действует слаженно и профессионально, Россия реализует повестку, нацеленную на позитивные изменения в жизни граждан страны, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Отмечу, что правительство действует слаженно, профессионально, реализует насыщенную повестку, нацеленную на ощущимые позитивные изменения в жизни граждан, в жизни всей страны. Несмотря на все вызовы, Россия идет вперед, развивается", - сказал Путин на встрече с членами правительства РФ.

Он обратил внимание на то, что ключевые макроэкономические показатели стабильны, постепенно меняется структура национальной экономики в пользу отраслей с высокой добавленной стоимостью. "Снижается инфляция, на исторически минимальном уровне находится безработица", - констатировал Путин.

Принципиально важно, отметил президент, то, что правительству удается балансировать бюджет, что гарантирует устойчивость финансовой системы страны.

"Мы исполняем все социальные обязательства, в том числе решения по поддержке семей с детьми", - сказал Путин.

Финансирование обороны и безопасности России, равно как и национальных проектов, осуществляется в полном объеме, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Состояние государственных финансов позволяет в полном объеме обеспечивать расходы на оборону и безопасность и при этом задавать более высокую динамику по ключевым направлениям развития в рамках новых национальных проектов", - сказал он.

ИА "Финмаркет"

Песков: послания Путину Федеральному собранию в этом году не будет

В 2025 году президент России Владимир Путин не обратится с ежегодным посланием к Федеральному собранию. Об этом сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков. По его словам, оно состоится своевременно.

«Нет, в этом календарном году не будет. Но оно состоится своевременно», — заявил пресс-секретарь президента Дмитрий Песков в беседе с газетой «Ведомости».

В отдельные годы послание вообще не произносилось. Впервые это произошло в 2017 году. Затем обращение было озвучено 1 марта 2018 года, за три недели до президентских выборов. В ходе выступления президент Владимир Путин представил новые образцы российского вооружения.

При этом новогоднее обращение главы государства остается неизменным форматом. В ночь с 31 декабря 2025 на 1 января 2026 года Путин традиционно выступит на улице на фоне стен Кремля, его речь покажут федеральные телеканалы.

Ura.ru

Песков рассказал о предновогодней встрече Путина с крупным бизнесом

Путин провел в Кремле предновогоднюю встречу с бизнес-лидерами. Обсудили в том числе импортозамещение, курс рубля, демографию и экологию.

Президент России Владимир Путин провел в Кремле предновогоднюю встречу с представителями бизнеса, сообщил журналистам пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков.

По его словам, на встречу пришли руководители как частных компаний, так и корпораций с государственным участием. Президент обсудил с бизнесом в том числе импортозамещение, курс рубля, ключевую ставку и кредитование.

В пресс-службе Кремля уточнили, что во встрече приняли участие представители экономического и социального блоков правительства, администрации президента России, а также руководитель Центробанка Эльвира Набиуллина.

Там же добавили, что участники встречи говорили о демографической ситуации в стране и политике компаний, направленной на поддержку рождаемости, а также вопросах защиты окружающей среды.

Президент регулярно контактирует с бизнесменами, весной у него была встреча с ними 26 мая — в День российского предпринимательства, она продолжалась больше двух часов. Кроме того, в марте глава государства принимал участие в ежегодном съезде Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП).

На встрече в Кремле в ночь на 25 декабря глава союза Александр Шохин позвал Путина на 35-й съезд РСПП, который должен пройти весной 2026 года.

До этого 24 декабря ТАСС сообщил, что Путин после церемонии вручения государственных наград в Кремле пообщался с лауреатами за бокалом шампанского. Среди награжденных — госслужащие, главы компаний, артисты, деятели культуры, науки и образования. В частности, официальный представитель МИД России Мария Захарова была удостоена ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени.

РБК

Путин поручил подготовить предложения о включении в ГТО теста по управлению БПЛА

Президент России Владимир Путин поручил правительству подготовить предложения о включении во всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) нового испытания — по управлению беспилотными летательными аппаратами. Соответствующее поручение опубликовано на сайте Кремля.

Инициатива по добавлению теста на управление БПЛА рассматривается в контексте адаптации системы физического и прикладного воспитания к современным технологическим требованиям. Предполагается, что новое испытание может стать частью комплекса ГТО наряду с традиционными нормативами и будет направлено на формирование у молодежи навыков, востребованных в современных условиях.

Поручение о беспилотниках вошло в более широкий пакет решений, адресованных правительству РФ. В частности, президент распорядился продолжить развитие детско-юношеского спорта, расширить бесплатный доступ детей к спортивным секциям и соревнованиям, создать школьные спортивные клубы во всех регионах и учредить всероссийские соревнования «Школьная лига».

Кроме того, правительству поручено разработать стратегию развития спортивной медицины до 2030 г. и на перспективу до 2036 г., усовершенствовать систему медицинского сопровождения юных спортсменов и внедрить единые показатели оценки физического развития детей. Также планируется обновление нормативной базы, регулирующей деятельность тренеров и спортивных организаций, и создание единых реестров в этой сфере.

В документе отдельно подчеркивается необходимость увязать развитие спорта с задачами образования и здравоохранения, а также учитывать результаты диспансеризации и мониторинга состояния здоровья детей и молодежи. Большинство поручений должны быть выполнены в 2026 г., с последующим представлением докладов президенту.

6 ноября Путин на заседании Совета по развитию физической культуры и спорта предложил предоставить Министерству спорта полномочия по регулированию использования наименования «федерация» спортивными организациями.

Ведомости

Кабмин РФ выделит более 9,5 млрд руб. на зарплаты бюджетникам и соцрасходы

Правительство РФ выделит более 9,5 млрд рублей на зарплаты бюджетникам и соцрасходы. Об этом сообщил глава кабмина Михаил Мишустин. Кадры заседания правительства были показаны в эфире "России 24".

Он подчеркнул, что это зарплаты школьных учителей, преподавателей вузов и техникумов, врачей, специалистов культуры и науки. Мишустин также сообщил, что правительство системно ведет работу по поддержке занятых в бюджетной сфере. В 2025 году регионам направили 14 млрд рублей, средства пошли на увеличение зарплат бюджетников.

"Сегодня рассмотрим выделение более 9,5 млрд рублей для финансирования социально значимых расходов. Но речь идет в первую очередь об оплате труда отдельной категории сотрудников федеральных государственных учреждений", – сказал Мишустин.

Премьер-министр Михаил Мишустин в ходе заседания правительства также заявил, что кабмин добавил восемь наименований в список жизненно необходимых лекарственных средств.

Вести

Более 60% россиян оценили уходящий год как трудный и очень тяжелый

В 2026 г. вырастет запрос на нормализацию жизни и снизится терпимость к ограничениям, считают в АЦ ВЦИОМ

Большинство россиян (40%) думают, что следующий год в целом будет хорошим для страны. Треть (30%) считают, что он будет скорее трудным, а каждый пятый (20%) выразил мнение, что 2026 год будет весьма удачным. Только 5% предполагают, что он будет очень плохим, столько же (5%) затруднились ответить. Об этом свидетельствуют результаты декабрьского телефонного опроса Аналитического центра (АЦ) ВЦИОМ среди 1600 совершеннолетних россиян.

Завершающийся же 2025 год для половины респондентов (49%) был скорее трудным. Плохим и очень тяжелым его назвали 15% опрошенных, а в целом хорошим – 24%. Очень удачным его назвали только 5% россиян, затруднились дать ответ 7%.

Аналитики АЦ ВЦИОМ также поинтересовались, переживает ли сейчас российское общество самые тяжелые времена, они миновали или их еще предстоит прожить. Около половины опрошенных (48%) сказали, что они еще впереди, почти каждый четвертый (23%) считает, что позади. Оставшаяся доля (16%) пришлась на тех, кто уверен, что общество переживает их сейчас. Затруднились ответить 13%.

Доминирование реалистических оценок тяжелого уходящего года очевидно, поскольку мир находится в зоне турбулентности уже не первый год, говорит генеральный директор АЦ ВЦИОМ Валерий Федоров. Ожидания опрошенных от будущего года отражают не прогноз, а эмоции и надежду, уточнил он. По словам Федорова, излишне завышенных ожиданий у россиян нет – они положительные, но не сверхпозитивные. В результатах опроса отражаются приземленность и реализм в оценках, добавил он.

Завершение спецоперации в 2026 г. выглядит вполне реальным, говорится в прогнозах АЦ ВЦИОМ. Если это произойдет, масштабной задачей станет адаптация и реинтеграция участников боевых действий в мирное общество. Еще одной задачей станет восстановление пострадавших территорий – как новых, так и старых прифронтовых. Будут нужны также комплексные меры по нормализации жизни мирного населения этих субъектов, отмечается там же...

vedomosti.ru

6. СВО

Путин отметил героизм военных КНДР в Курской области

Президент России Владимир Путин назвал героизм военных КНДР в Курской области и работу корейских саперов по разминированию в РФ подтверждением дружбы и боевого братства двух стран, передает Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК).

«Героическое участие контингента Корейской Народной Армии в освобождении территории Курской области от захватчиков, а также последующая работа корейских саперов на российской земле стали наглядным подтверждением нерушимой дружбы и боевого братства между Российской Федерацией и Корейской Народно-Демократической Республикой», — цитирует ЦТАК поздравительную телеграмму, которую Путин направил лидеру КНДР Ким Чен Ыну.

РИА Новости

Медведев рассказал, сколько человек подписали контракт на военную службу в 2025 году

Зампредседателя Совбеза России Дмитрий Медведев заявил, что почти 417 тыс. человек заключили контракт на военную службу, а более 36 тыс. отправились в зону СВО добровольцами.

«Контракт о прохождении военной службы заключили на сегодняшний день порядка 417 тыс. человек. Кроме того, более 36 тыс. граждан вступили в добровольческие формирования и отправились в зону специальной военной операции», — сказал он на заседании межведомственной комиссии Совбеза России по комплектованию ВС РФ военнослужащими по контракту.

Ранее президент России Владимир Путин в ходе прямой линии сообщил, что в 2025 году пришли в армию по контракту свыше 400 тыс. человек. Он также сказал, что зоне проведения СВО воюют порядка 700 тысяч российских бойцов.

РИА «Новый День»

О ходе спецоперации на Украине: сводка Минобороны РФ на 24 декабря 2025 года

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции. Безвозвратные потери ВСУ в живой силе за сутки составили до 1420 военнослужащих, передаёт REX.

Подразделения группировки войск «Север» улучшили тактическое положение. Нанесено поражение формированиям тяжёлой механизированной, двух механизированных бригад ВСУ, бригады теробороны, бригады нацгвардии и двух пограничных отрядов погранслужбы Украины в районах населённых пунктов Павловка, Старая Гута, Кондратовка, Нововасилевка, Писаревка, Новая Сечь и Мирополье Сумской области.

На Харьковском направлении нанесено поражение подразделениям трёх механизированных и мотопехотной бригад ВСУ в районах населённых пунктов Рыбалкино, Старицы и Избицкое Харьковской области. ВСУ потеряли до 175 военнослужащих, три боевые бронированные машины и девять автомобилей. Уничтожено два склада материальных средств.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили положение по переднему краю. Нанесено поражение живой силе и технике семи механизированных, аэромобильной, штурмовой бригад ВСУ, бригады теробороны и бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Моначиновка, Глушковка, Пристен, Купянск-Узловой, Новосергеевка, Богуславка, Благодатовка Харьковской области, Дробышево и Красный Лиман Донецкой Народной Республики. Потери украинских вооружённых формирований составили до 210 военнослужащих, 10 боевых бронированных машин, 14 автомобилей и орудие полевой артиллерии. Уничтожено два склада боеприпасов.

Подразделения «Южной» группировки войск заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесено поражение формированиям двух механизированных, мотопехотной, горно-штурмовой бригад ВСУ, бригады морской пехоты и бригады теробороны в районах населённых пунктов Алексеево-Дружковка, Резниковка, Долгая Балка, Константиновка, Краматорск и Куртовка Донецкой Народной Республики. Противник потерял более 220 военнослужащих, бронетранспортёр «Puma» итальянского производства и бронетранспортёр «Stryker» производства США, два бронеавтомобиля, 14 автомобилей, два артиллерийских орудия, включая 155-мм самоходную артиллерийскую установку «Paladin» американского производства и склад материальных средств.

Подразделениями группировки войск «Центр» продолжается уничтожение окружённого противника в городе Димитров и зачистка от разрозненных формирований ВСУ населённого пункта Родинское Донецкой Народной Республики. Нанесено поражение живой силе и технике четырёх механизированных, егерской, десантно-штурмовой, воздушно-десантной, аэромобильной, штурмовой бригад, двух полков беспилотных систем, двух штурмовых полков ВСУ, двух бригад морской пехоты, двух бригад теробороны, бригады спецназначения «Азов»* (террористическая организация, запрещённая в России) и четырёх бригад нацгвардии в районах населённых пунктов Удачное, Марьевка, Сергеевка, Грузкое, Ленина, Ивановка, Шевченко, Вольное, Белицкое, Гришино Донецкой Народной Республики и Новопавловка Днепропетровской области. Потери противника составили более 500 военнослужащих, бронетранспортёр M113 производства США, восемь боевых бронированных машин, семь автомобилей и три орудия полевой артиллерии.

Подразделения группировки войск «Восток» продолжили продвижение в глубину обороны противника и освободили населённый пункт Заречное Запорожской области. Нанесено поражение живой силе и технике шести механизированных, штурмовой бригад, двух штурмовых полков ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Терноватое, Воздвижевка, Придорожное, Любцикое и Гуляй-Поле Запорожской области, Гавриловка, Александровка и Покровское Днепропетровской области. ВСУ потеряли до 245 военнослужащих, 17 автомобилей, два орудия полевой артиллерии, включая 155-мм самоходную артиллерийскую установку «Paladin» производства США. Уничтожен склад горючего.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение формированиям горно-штурмовой бригады ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Степногорск, Григоровка, Новояковлевка Запорожской области и Токаревка Херсонской области. Уничтожены свыше 70 украинских военнослужащих, 16 автомобилей, два артиллерийских орудия, станция радиоэлектронной борьбы, радиолокационная станция RADA израильского

производства и радиолокационная станция обнаружения воздушных целей П-18, а также шесть складов боеприпасов и три склада материальных средств.

Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооружённых Сил Российской Федерации нанесено поражение предприятиям военной промышленности, объектам топливно-энергетического комплекса и транспортной инфраструктуры Украины, используемым в интересах ВСУ, а также пунктам временной дислокации украинских вооружённых формирований и иностранных наёмников в 147 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты девять управляемых авиационных бомб, два реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS производства США и 335 беспилотных летательных аппаратов самолётного типа.

ИА REX

7. Разное

Победитель в третьей мировой войне определен. Но это неточно

Президент США анонсировал создание "Золотого флота" — грандиозных линкоров класса "Трамп". Нет, ну а что? Небоскреб "Трамп-башня" есть, бабочка "Дональд Трамп" тоже — так почему бы не быть "Трамп-линкору"?

Военный корабль будет таким же большим, как те, что сражались за США во время Второй мировой войны, но "в сто раз более мощным". Его оснастят корабельными пушками, ракетами (в том числе и ядерными), боевыми лазерами, рельсотронами, гиперзвуковым вооружением. Как говорится, полный фарш. В начале 2030-х запланировано построить до двадцати пяти таких линкоров, первым из них станет "Дерзкий".

На той же встрече в Мар-а-Лаго с министром обороны и главой ВМФ Трамп анонсировал строительство новых заводов по производству самолетов F-35 и создание нового истребителя F-47. "Они нужны нам прямо сейчас," — сказал президент США.

Но отчего такая спешка? И какие цели собираются преследовать новейшие истребители и грандиозные линкоры? Ну, не гоняться же за венесуэльскими лодочонками в Карибском море.

На самом деле это, конечно, сигнал Китаю — обладателю самого большого ВМФ в мире. Не случайно за три дня до выступления Трампа в США одобрили новый пакет вооружений для Тайваня аж на 11 миллиардов долларов. Переложив украинскую статью расходов на Европу, Вашингтон начал вливать освободившиеся средства в противостояние с КНР.

Примерно в то же время в СМИ был слит черновик доклада Пентагона о китайской угрозе. Там говорится, что к концу 2027 года Пекин сможет "с помощью грубой силы захватить Тайвань", а американцы рискуют эту войну проиграть.

Совершенно неслучайно прозвучали в речи Трампа и отсылки к линкорам времен Второй мировой войны — именно они воевали с японцами в Тихом океане. Новейшие корабли, как предполагается, отправятся в тот же регион, только на войну с Китаем.

Сама идея противостояния двух тесно переплетенных экономик выглядит предельно странно. Однако европейская экономика зависела от России ничуть не меньше, чем США от Китая. Что не помешало нашим экс-партнерам наплевать на собственное благосостояние и с ногами влезть в украинский кризис.

Задача Вашингтона сегодня — хоть немного замедлить свой упадок, параллельно тормозя своих конкурентов. Поэтому военное противостояние с Китаем выглядит вполне логичным. Оно, кстати, не исключает и продолжения взаимной торговли с Пекином — европейцы ведь тоже, конфликтую с нами, умудряются покупать наши углеводороды.

О быстрой победе США речи давно не идет. Во всех сценариях конфликта с Китаем американцы в конце концов проигрывают. Однако задача Вашингтона в другом — попытаться хоть на время взять под американский контроль Тайваньский пролив (главный торговый морской путь), а также затормозить развитие Китая, перегрузив его экономику военными расходами, а общество — неизбежными потерями. Это будет примерно такое же

"стратегическое поражение", которое администрация Байдена безуспешно пытается нанести России.

Военно-морской институт США два года назад расписал сценарий будущей войны. По расчетам американских аналитиков, она займет долгие годы и втянет в себя Японию, Южную Корею, Филиппины, Австралию и НАТО. Представители этих стран будут гибнуть в Тайваньском проливе, пока США будут раскочегаривать свой ВПК и добиваться экономического роста через мобилизацию, а сплочения общества — через образ врага.

План-капкан этот изобилует слабыми местами. Нет уверенности, что союзники США отправятся гибнуть за интересы Вашингтона. Непонятно, как не допустить перерастания конфликта в полномасштабную ядерную войну. Пока американские аналитики предполагают, что стороны могут обменяться тактическими ядерными ударами, но на этом почему-то останавливаются.

Нет понимания, как выдержит военное противостояние экономика США. Во Вторую мировую войну страна вступала с нищим пролетариатом, который был рад работе за минимальную зарплату. Ныне ситуация противоположная. Как подсчитали в Центре стратегических и международных исследований, Китай сегодня производит основные вооружения в пять-шесть раз быстрее США, а их судостроительные мощности превышают американские в 230 раз. Это к вопросу о линкорах.

Сплочение общества против внешнего врага тоже сомнительно — слишком сильно изменилось американское общество с 1940-х. Оно расколото, атомизировано и обозлено на власть.

В целом война с Китаем — плохой вариант для Вашингтона. Но проблема США в том, что хороших вариантов для них на текущий момент вообще не просматривается.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	78,44	▼ 0,15
EUR	92,47	▼ 0,34

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 25 декабря		Завтра, пт, 26 декабря						Сб, 27 декабря					Вс, 28 декабря				Пн, 29 декабря			
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																				
Осадки, мм																				
Туман, %								7	60											
Температура, °C	-23	-20	-24	-24	-33	-34		-40	-39	-37	-36	-39	-35	-35	-32	-32	-27	-24	-21	
Ощущается как, °C	-32	-29	-34	-34	-41	-42		-46	-45	-42	-44	-51	-47	-50	-46	-46	-41	-36	-31	
Давление, мм рт. ст.	743	743	743	743	743	743		742	743	744	746	748	750	751	752	753	751	751	751	
Ветер: скорость, м/с	4	4	4	4	2	2		1	1	1	2	3	4	6	6	6	7	6	5	
порывы, м/с	7	7	7	7								7	10	11	11	12	10	9		
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	В	С	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	